



黃山市委書記王福宏

## 秀美休閒勝地 歡迎港人置業

全國人大代表、黃山市委書記王福宏在北京接受香港文匯報專訪時表示，黃山空氣優良、山水秀美，是香港、北京等大都市居民理想的休閒勝地。隨着高鐵、航空等交通的日趨完善，往返黃山更趨方便。黃山中心城區的房價每平米僅為4,000多元人民幣，是個利於休閒養生的第二居住地，歡迎香港朋友到黃山買房置業。



王福宏表示，面向「十二五」，黃山的發展目標是建設一個特色鮮明的現代國際旅遊城市。重點是建設一個區域交通樞紐，打造旅遊觀光、徽文化展示和現代會展三個中心，打造休閒養生、鄉村旅遊、攝影演藝、戶外運動、商貿物流五個基地。

### 建設特色鮮明國際旅遊城

針對休閒養生，王福宏特別介紹說，黃山空氣優良、水質純淨，森林覆蓋率超過77%，是世間少有的「天然氧吧」。黃山已有高爾夫球場、溫泉療養等服務項目，正在開發齊雲山道教養生等休閒產品。對於香港市民等都市人來說，到黃山將可以感受到與大都會不一樣的心身放鬆。

王福宏說，黃山機場口岸已經開通，將爭取早日開通直飛香港的固定航班。香港是黃山重要的境外客源地，歡迎更多香港遊客來黃山觀光旅遊。

■香港文匯報兩會記者組 張長城

### 為港高端服務業拓新空間

在經貿方面，中華煤氣、晨興集團、港中旅集團、爪哇集團等一批企業已落戶黃山。2月下旬，恆基兆業地產公司還專門到黃山考察了多個地塊。

王福宏續稱，黃山是國家服務業改革試點城市，也是國家級的徽州文化保護試驗區，安徽省也賦予黃山市打造皖南國際旅遊文化示範區的發展定位，這都為黃山的現代服務業發展帶來新機遇，也給香港高端服務業拓展帶來新空間。相信在黃山建設現代國際旅遊城市的過程中，香港成熟而富有競爭力的服務業可更多參與合作。

**政要金句** 是建設一個特色鮮明的現代國際旅遊城市。重點是建設一個區域交通樞紐，打造旅遊觀光、徽文化展示和現代會展三個中心，打造休閒養生、鄉村旅遊、攝影演藝、戶外運動、商貿物流五個基地。」「黃山是國家服務業改革試點城市，也是國家級的徽州文化保護試驗區，安徽省也賦予黃山市打造皖南國際旅遊文化示範區的發展定位，這都為黃山的現代服務業發展帶來新機遇，也給香港高端服務業拓展帶來新空間。」「黃山機場口岸已經開通，將爭取早日開通直飛香港的固定航班。香港是黃山重要的境外客源地，歡迎更多香港遊客來黃山觀光旅遊。」——王福宏

■黃山空氣優良、山水秀美，是世間少有的「天然氧吧」，已設有高爾夫球場、溫泉療養等休閒項目。

吳忠市長吳玉才

## 建設黃河金岸 以產業聚人氣

新一輪西部大開發正在提速，作為黃河經濟區的核心城市——寧夏自治區吳忠市，該以怎樣的姿態來迎接這一重要的發展契機？香港文匯報記者訪問了全國人大代表、吳忠市長吳玉才，他透露：黃河金岸的建設不但要注重功能的完善，更要注重產業的發展，利用招商引資，形成大產業佈局，以前所未有的扶持力度支持外資落地吳忠。

■香港文匯報兩會記者組 王國強



吳玉才說：「吳忠作為黃河經濟區的核心城市，寧夏自治區給予了特別的支持，投入大，起步早，走在了全區的前面，尤其是68.5公里的濱河大道率先在吳忠建成，隨後的基礎設施還有黃河聖壇等大型配套建築。中國有滕王閣等四大樓閣，而吳忠市要建第五大樓閣——黃河樓。此外，新農村、黃河濕地保護等重大工程的建設都要同步進行。」

談起黃河經濟區未來的作用，吳玉才一語中的：「不但要注重功能的完善，更要注重產業的發展」。據了解，近幾年來寧夏對黃河金岸的建設投入力度之大是前所未有的。

### 沿黃河建設文化旅遊產業

吳玉才表示，在現有的基礎上，一定要加大對新材料、新能源、清真食品及穆斯林用品加工的投入。他

說：「只有產業上去，才能聚集人氣。今年，我們正在規劃沿黃河要做哪些工程，包括吳忠市和青銅峽市的北擴西移，讓老百姓都住到黃河邊上去，再沿黃河建設文化產業、旅遊產業，像已經建成的黃河大橋、兩館一中心等都是一些地標性建築。」

近年來，吳忠市生態環境、城鄉面貌的改善迅速引起了外界社會的矚目，港澳台企業都十分願意在吳忠市投資，如清真食品、供港蔬菜等產業的發展蒸蒸日上。吳玉才說：「今年還有香港文化周，並且，通過舉辦馬拉松賽、回商大會等這樣的經貿洽談會大力搞好招商引資工作，加大籌集資金力度，努力讓客商在吳忠投資。如果有10億的投資項目，吳忠將再分配2億用於扶持。」

### 赴港招商 特色產業是亮點

近年來，吳忠市施行招商引資優惠政策，在寧夏赴港招商期間，引資成果頗豐。今年5月，吳忠市將再次赴港招商，進一步推動香港企業、客商投資吳忠。而吳忠市優越的光伏、清真等新能源和特色產業定會備受港澳企業家的青睞。

**政要金句** 「讓老百姓住到黃河邊上去，享受黃河母親的恩惠。」——吳玉才



■吳忠黃河灌區向日葵產值年超2億元。

## 復興宋都古韻 構築城市園林

開封市長周以忠

全國「兩會」期間，全國人大代表、河南開封市長周以忠接受了香港文匯報記者採訪，他強調，開封的目標是借中原經濟區建設之東風，全力打造國際文化旅遊城市；「十二五」期間，將着力建設「文化開封」、「活力開封」、「宜居開封」。

■香港文匯報兩會記者組 程相逢、戚紅麗、劉蕊、周小舟



周以忠認為，文化是一個城市的靈魂，是一個城市區別於另一個城市的主要標誌。開封作為七朝古都，其歷史遺存之豐厚是其他城市無可比擬的。為此，開封將城市保護與開發、經濟建設與文化復興有機結合起來，納入開封復興的戰略宏圖之中。

### 打造「無門票的宋文化主題公園」

宋都古城復建計劃主要規劃範圍是開封古城主體，即現有城牆範圍內12.9平方公里，部分外城區域約2.3平方公里。工程建設主要突出「城市格局悠久、文物古跡豐富、古都風貌濃郁、北方水城獨特」四大特色。

圍繞宋都古城恢復與重現工程，包括開封城牆保護與修繕，大宋文化博物館一開封城擦城新鄭門遺址、繁塔—禹王台景區綜合開發，水系二期工程等投資幾十億元的一批重大文化旅遊項目展開，特別是水系二期工程，目前已完成投資近4億元，實現了「四河」（黃汴河、惠

濟河、廣濟河、利汴河）與「五湖」（潘家湖、楊家湖、包公湖、鐵塔湖、陽光湖）的連接，龍亭湖（景區）與包公湖（景區）「牽手」，今年可全線通船。

周以忠說：「我們要通過這些工程的實施，努力把老城區打造成為一個沒有門票的宋文化主題公園。」

### 7座宋代風格園林 串聯開封新城

對於開封新城的建設，周以忠特別強調不能「千城一面」。開封新城的總體構思為「凝七朝古韻，創七種水境，展宋園風采」，即以宋代園林為淵源，把傳統園林的構成方法與表現形式運用到現代設計中來，展示開封新區中心區濱水生態綠廊景觀。

周以忠介紹，根據《東京夢華錄》記載，開封北宋時有130多個園林，「大抵都城左近，皆是園圃，百里之內，並無閑地」。如今開封選定了由7座宋代風格園林把新區串起來的建設方案。「這既是開封的特色，也是開封文化的絕佳體現。同時，我們十分注重新區的生態環境建設，在新區規劃了一個5,000多畝的調蓄水庫、一個6,300多畝的森林公園和一個800畝的生態公園。」

**政要金句** 城市區別於另一個城市的主要標誌。——周以忠



■開封宋都古城復建工程突出「城市格局悠久、文物古跡豐富、古都風貌濃郁、北方水城獨特」四大特色。

黔南州長李月成

## 賦予農村民眾 「金錢外的幸福」

全國人大代表、貴州黔南布依族苗族自治州州長李成在北京表示，「十二五」期間黔南州在經濟發展之時，還要讓農村民眾切實享受到「金錢以外的幸福」，通過水網建設、路網建設和小水電建設，讓農民享受到「吃水不用抬、走路不濕鞋、燒火不用柴」的生活。

■香港文匯報兩會記者組 周亞明、劉越山



李月成表示，黔南民間有「飯養身、歌養心」的說法，包含着民眾對幸福的理解和追求，各級官員都應撲下身子，多做實事，讓民眾生活得更加舒心、安心、有信心。他說，實現上述目標，首先應讓民眾的錢包「鼓」起來，千方百計提高民眾收入。

### 實施「951」戰略、「185」工程

為此，黔南州實施了「951」戰略和「185」工程。所謂「951」，就是圍繞貴廣高速公路、貴廣快速鐵路、廈蓉高速公路、貴新高速公路等9條外聯通道，搶抓機遇發展「貴、惠、龍」（貴定、惠水、龍里）陽貴城市經濟圈板塊，甕、福、甕安、福泉）磷化工經濟板塊，都、獨（都勻、獨山）城市經濟產業板塊，「三、荔、平、羅、長（三都、荔波、平塘、羅甸、長順）」生態旅遊經濟板塊和生態農業經濟板塊等「5個經濟板塊」，着力推進工業產業園區發展；打造以「好花紅」為主打的「1」個黔南民族文化品牌。

而「185」，則主要是指農業產業化，對不同片區和土地通過流轉和租賃，讓土地不斷向種養大戶、農業開發公司集中，逐步形成規模效應，根據不同區域海拔、氣候差異構建特色生態立體農業，將蔬菜、茶葉、水果等打造成規模大、民增收、效果顯的支柱產業和拳頭產品，使每畝畠、土、地、坡等年產出貨幣化分別達10,000元、8,000元和5,000元收入。

### 工業強州 不以環境為代價

黔南州樹立了「無工不富、工業強州」的理念，積極轉移農村富餘勞動力，解決農村百姓飲水困難、住房困難等問題，切實改善農村群眾的生產和生活條件，發揮交通和區位等優勢，促進農村經濟發展，進而推動城市發展，實現城鎮化帶動農村發展的良性迴圈。

李月成表示，良好的生態環境是黔南加快發展的優勢所在。在發展過程中也將高度重視和處理好加快發展與環境保護的關係，無論是工業項目建設還是房地產開發，都會嚴格執行環保標準，不以犧牲環境為代價換取眼前經濟增長，讓民眾享受「金錢以外的幸福」，享受陽光、自然以及自己民族的歌。

**政要金句** 「不以犧牲環境為代價換取眼前經濟增長，讓民眾享受『金錢以外的幸福』，享受陽光、自然以及自己民族的歌。」——李月成



■黔南千方百計提高民眾收入，在經濟發展的同時亦注重保護環境。